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(Se abre la sesión a las diecisiete horas y treinta
y seis minutos.)

La Sra. PRESIDENTA: Señorías, vamos a dar
comienzo a la sesión de la Comisión de Medios de
Comunicación Social prevista para el día de hoy,
contando con la presencia del señor Director General de
Radio Televisión Madrid. Pasamos al primer punto del
Orden del Día.

Comparecencia 408/93 del Sr. Director
General de Radio Televisión Madrid, a iniciativa del
Grupo Parlamentario Popular, sobre cambios de altos
cargos en Onda Madrid y Telemadrid, así como
mejoras obtenidas con todo ello.

C. 408/93 (III)

Tiene la palabra, en nombre del Grupo
Parlamentario Popular, el señor Cardenete.

El Sr. CARDENETE ROS: Muchas gracias,
señora Presidenta. Como dice el punto primero del Orden
del Día, la solicitud de esta comparecencia es para que
nos informe sobre los cambios de altos cargos en Onda
Madrid y Telemadrid, así como los mejoras obtenidas con
todo ello.

En primer lugar, señor Director General, si repasa
el Diario de Sesiones podrá comprobar que en esta
Comisión se le ha pedido, además de los documentos que
nos está mandando asiduamente, como parrilla,
programación, audiencia, también las plantillas y el
organigrama de Telemadrid y Onda Madrid, que no nos
ha sido remitido por motivos que desconocemos.

Asimismo, me gustaría saber qué plantilla tiene
Onda Madrid, cuántos cargos directivos y cargos
funcionales tiene, qué tipo de contrato, qué mejoras y qué
ahorro económico ha conseguido con la última reforma
llevada a cabo, y si la plantilla se ajusta a la Ley de
Presupuestos aprobada últimamente por la Comunidad.
Estas mismas preguntas las quiero formular en cuanto a
Telemadrid, por lo que no hace falta que se las reitere, ya
que se las he enumerado detenidamente. Muchas gracias.

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor
Cardenete. Tiene la palabra, para reponder a lo planteado
por el señor Diputado, el señor Director General de Radio
Televisión Madrid.

El Sr. DIRECTOR GENERAL DEL ENTE
PUBLICO RADIO TELEVISION MADRID (Sanz):
Muchas gracias, señora Presidenta. Voy a responder
exclusivamente sobre aquello que he sido requerido, que
es: cambios de altos cargos en Onda Madrid y
Telemadrid, así como mejoras obtenidas con todo ello.
Estoy absolutamente sorprendido porque el Diputado del
Grupo Popular pregunta cosas diferentes, sobre las cuales
yo, en este momento, no dispongo de datos. Yo no puedo

hablar en este momento de plantillas o de organigrama -
en todo caso en cuanto al organigrama-, en relación a la
pregunta, a la cuestión que está presente en esta
comparecencia: cambios de altos cargos, exclusivamente.
No tengo ningún inconveniente en venir otro día a
discutir el tema de las plantillas, siempre y cuando me lo
pregunten de manera formal. Como lo que ha preguntado
son los cambios de altos cargos en Onda Madrid y
Telemadrid, le diré que ha habido los cambios que
seguramente usted conoce.

Empezando por Onda Madrid, le diré que sólo ha
habido un cambio: el que era Director de la Sociedad dejó
de serlo y pasó a ser Director de Informativos en la
cadena de televisión, por lo que quedó vacante, como tal,
la Dirección de la Sociedad, que en este momento está en
el organigrama sin cubrir, y ha sido sustituido el que en
su día era un director de programas y emisiones por un
director de antena, que es en este momento don Luis
Rodríguez Olivares. De manera que el actual organigrama
de Onda Madrid está compuesto en sus cargos directivos
por un director, cuyo puesto, insisto, en este momento
está vacante -y no tengo la intención inmediata de cubrir-,
y un director de antena, que es el señor Rodríguez
Olivares.

En este momento lo que estamos intentando es
testar si con la figura del director de antena podemos
cubrir con eficacia los objetivos de la radio, cosa que
hasta el momento, en términos de la experiencia, parece
que tiene una respuesta afirmativa. En ese caso, lo que el
futuro organizativo inmediato sería, por decirlo de alguna
manera, la amortización de la dirección de la sociedad,
que estaría dividida en dos partes: una, organizativa, de
carácter general, y que haría relación a las cuestiones,
tanto financieras como comerciales, organizativas y de
personal, que sería llevado por la Secretaría General, y
una dirección de antena, que se ocuparía, única y
exclusivamente, de la antena de la emisora. Ese es el
modelo que en este momento estamos, insisto, testando,
creo que con éxito, y es el modelo al que me parece que,
en la actualidad, somos más proclives.

Desde el punto de vista de Telemadrid, se han
producido algunas pequeñas variaciones; no sé muy bien
qué requiere exactamente la comparecencia cuando se
refiere a los cambios en los altos cargos, pero voy a
intentar hacer un cierto repaso de lo que han sido las
últimas modificaciones a partir de la resolución del 18 de
diciembre de este año, que supongo que está en la
pretensión del señor Diputado.

Los cambios que, en cierto modo, ha habido en
cuanto a organigrama y a personas afectan a la dirección
de producción -que se mantiene idéntica en cuanto al
organigrama, y no así en la persona, ya que ha sido
ocupada por una persona que en su momento estaba en la
subdirección, don José María Bendaño, para ser más
exactos-, así como algunas modificaciones, que significan
supresiones. Se ha suprimido una subdirección, y se ha
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transformado lo que era una jefatura de explotación en la
subdirección de explotación. Por tanto, estamos más bien
hablando de ajustes que de cambios sustanciales.

En la segunda de las direcciones de la cadena de
televisión ha habido modificaciones de carácter personal;
es decir,  hay un nuevo director de programas y de
deportes, así como algunas pequeñas modificaciones en
los segundos niveles. En lo que ha habido posiblemente
más modificación ha sido, tanto en personas como de
estructura, en lo concerniente a la Dirección de
Informativos; el que era Director de Informativos ha
pasdo a ser Director de Programas, y hoy es Director de
Informativos el que era de la emisora de radio, Fernando
González, y se han sustituido tres anteriores
subdirecciones, dos de información y una de realización,
por una sola de información.

Con esto, lo que quiero decir es que, en el global,
se ha producido un cierto decremento de la estructura
organizativa, lo que, por tanto, significa un menor coste,
en términos económicos, lo que creo yo que proporciona
una estructura más ligera y, al mismo tiempo, al final,
más eficiente, en el sentido de que, costando menos, va a
poder cumplir los mismos objetivos que la anterior. Por
tanto, lo que persiguen, fundamentalmente, los cambios,
es un objetivo de eficiencia, que es la equivalente eficacia
con un menor coste. Estas son las explicaciones que me
parece que en este momento se adecuan a lo solicitado
por el Grupo Parlamentario Popular. No tengo ningún
inconveniente, en el momento que se requiera de manera
reglamentaria, hablar de plantillas y organigramas, temas
que, entiendo yo, en este momento estaban fuera del
Orden del Día.

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor
Sanz. Tiene la palabra, para toma de posición de grupo,
por parte del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida, su
portavoz, señor Ruiz.

El Sr. RUIZ REIG: Gracias, señora Presidenta.
Gracias, señor Director General. Creíamos que el debate
se iba a centrar un poco más en los efectos que, sobre la
televisión pública madrileña, tendría como objeto el
mantenimiento de los criterios que en la propia Asamblea
se han venido estableciendo. Creemos que el tiempo
transcurrido y la formulación de la propia pregunta no
facilita un debate de mayor envergadura sobre si los
últimos cambios sostienen y se atienen a ese tipo de
propuestas que, efectivamente, se habían realizado en la
Asamblea de Madrid y que nosotros defendemos para la
televisión madrileña.

En cualquier caso, quiero reiterar que, para
nosotros, un servicio público, como el de Telemadrid,
tiene un papel fundamental en nuestra Comunidad a la
hora de difundir el trabajo de las instituciones y difundir
la cultura, en términos generales, y atender con diversión
la parte de ocio que corresponde. No entendíamos muy

bien que este tipo de debate se circunscribiera a datos
puramente administrativos; nos hubiera gustado más,
quizá, ir al fondo de la cuestión con una evalución  del
carácter de mejora que suponen este tipo de cambios con
los criterios generales que la televisión madrileña tiene
fijados por esta Asamblea. En cualquier caso, le
agradecemos la información que nos ha dado, y el
completar esa información ya es tarea nuestra, con los
compañeros que tenemos en el Consejo de
Administración. Nada más y muchas gracias.

La Sra. VICEPRESIDENTA: Muchas gracias.
Tiene la palabra el representante del Grupo Socialista,
señor García Alonso.

El Sr. GARCIA ALONSO: Gracias, señora
Presidenta. Desde el Grupo Socialista sólo nos queda
agradecer al señor Director General la información que
nos ha facilitado respecto al ejercicio de sus competencias
como Director General, para las que lógicamente, está
plenamente facultado, y simplemente desearle que esas
modificaciones sean un éxito en el logro de los objetivos
que las han motivado. Muchas gracias.

La Sra. VICEPRESIDENTA: Muchas gracias,
señor García Alonso. Tiene la palabra el portavoz del
Grupo Popular, señor Cardenete.

El Sr. CARDENETE ROS: Gracias, señora
Presidenta. En primer lugar, le quiero decir al señor
Director General que lo que he hecho ha sido recordarle
que le hemos reiterado, en esta Comisión, la petición de
la plantilla-organigrama, petición que le hemos hecho en
diferentes Comisiones -lo puede usted constatar en el
Diario de Sesiones- y no nos ha sido remitida, con lo cual
obstaculiza nuestra labor de parlamentarios.

Ciñéndome, estrictamente, a la pregunta que le he
formulado, en esta comparecencia me ha enumerado que
se ha cambiado un director -hablando de la radio- por
otro; que hay una vacante que no se piensa cubrir y que
se llevaría a cabo la amortización de la dirección de la
sociedad. También me ha hablado de los cambios que ha
habido en Telemadrid, pero ciñéndome estrictamente a la
pregunta, no me ha dicho qué mejoras ha obtenido, con
todo ello, para el servicio que presta la Televisión de
Madrid. Le anuncio que le haré comparecer otra vez para
pedirle la plantilla y el orgranigrama con muchos más
datos. Muchas gracias.

La Sra. VICEPRESIDENTA: Muchas gracias,
señor Cardenete. Tiene la palabra el señor Director
General.

El Sr.  DIRECTOR GENERAL DEL ENTE
PUBLICO RADIO TELEVISION MADRID (Sanz):
Gracias, señora Presidenta. Creo haberle respondido a las
mejoras, diciéndole que estos cambios persiguen una
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mayor eficiencia. ¿Qué es una mayor eficiencia? El logro
de los mismos objetivos a un menor coste, exactamente
esto, porque no hay un cambio de objetivos; los objetivos
que, de alguna manera, perseguían ambas sociedades, la
televisión y la radio, que, en todo caso, se redefinen para
mejorar, pero no se modifican, porque lo que persiguen
estos cambios es, fundamentalmente, la eficiencia, es
decir, lograr los mismos objetivos, si es posible, a un
menor coste. Este es el imperativo de eficiencia en el que
nos hemos situado a la hora de plantear esta cuestión.

La Sra. VICEPRESIDENTA: Muchas gracias,
señor Director General. Abrimos un turno de palabra para
los señores Diputados  que deseen  hacer alguna pregunta.
(Denegaciones.) Muchas gracias. Pasamos al segundo
punto del Orden del Día.

Comparecencia 410/94, del  señor Director
General del Ente Público de Radio Televisión Madrid,
a iniciativa del Grupo Parlamentario Popular, sobre
trato que los pueblos de la zona sur de  la CAM
reciben en los informativos de Telemadrid, ante las
recientes declaraciones efectuadas por varios alcaldes
de municipios de esa zona reclamando una
información objetiva sobre  los mismos. 

C. 410/94 (III)

Tiene la palabra el señor Calvo y Poch.

El Sr. CALVO Y POCH: Muchas gracias,
señora Presidenta. Buenas tardes a todos. Buenas tardes,
señor Director General y muchas gracias por comparecer
otra tarde más en esta Comisión. El objeto literal de la
comparecencia ya lo ha leído la señora Presidenta.
Sentimos que la petición de comparecencia haya tardado
tanto en producirse, porque los hechos sobre los que hoy
vamos a hablar, conversar o intercambiar opiniones, datan
del 8 y del 9 de noviembre del año pasado, pero, en
cualquier caso, usted sabe que en los medios de
comunicación se anunció una reunión, pero no sabemos
si al final no fue reunión, o fue reunión, o si en esa
reunión que fue estuvo, o no, presente la televisión de
Madrid.

Queremos saber, independientemente de que
hubiera habido reunión, o no, cuál es su criterio sobre las
declaraciones que durante esos días -que es cierto que no
se han vuelto a repetir- vertieron alcaldes de los
denominados pueblos del sur de nuestra Comunidad.
Muchas gracias.

La Sra. VICEPRESIDENTA: Muchas gracias.
Tiene la palabra el señor Director General.

El Sr.  DIRECTOR GENERAL DEL ENTE
PUBLICO RADIO TELEVISION MADRID (Sanz):
Muchas gracias, señora Presidenta. En efecto, como ha
recordado muy bien el señor Diputado, estamos hablando

de un acontecimiento o de un asunto que tuvo lugar entre
el 8 y el 9 de noviembre. Habria que proceder a una
actualización, que no me compete a mí, sino que compete,
supongo, a los que a través de los medios de
comunicación expresaron el problema en aquel momento.
Tendrían que conocer ustedes, de boca de los alcaldes que
protestaban  en aquel momento, cuál es la situación al día
de hoy, que yo desconozco. Para no huir de la cuestión,
se planteaban en aquel momento, y en cierto modo se
pueden seguir planteando hoy, dos cuestiones: una
primera cuestión, que le voy a aclarar al señor Diputado,
que a mí me parece importante, para entendernos en el
plano filosófico.

Parecería como que esta Dirección General, o
cualquier otra instancia de Telamadrid o de Onda Madrid,
debería dialogar con los alcaldes del sur, como con los del
norte, o los de el oeste, o con el de la ciudad de Madrid,
su política informativa. Yo estoy absolutamente en
desacuerdo con esa hipótesis de trabajo, que es, dede mi
punto de vista, absolutamente irrazonable. No me parece
que tenga ningún sentido que Telemadrid dialogue en
torno a su política infomartiva con ningún ayuntamiento
del sur, del norte o del centro de la Comunidad de
Madrid. Puede dialogar, en todo caso, sobre algunos
aspectos que tengan que ver con la cobertura informativa,
que es cosa bien distinta. Yo no creo que Telemadrid
deba dialogar en torno a su política informativa, ni
siquiera como política informativa, sino es el Consejo de
Administración, que es el único lugar donde parece
razonable que se establezcan los diálogos sobre la política
informativa.

Por tanto, parece que Telemadrid no acudió ni
acudirá a ninguna reunión para dialogar con ningún
alcalde en torno a su política informativa. Y ello, insisto,
porque no sé muy bien si, realmente, lo que se requería
era -y me molesté en aclararlo- mi presencia para eso;
pues, evidentemente, nunca, ni la mía ni la de ningún
directivo de la televisión, va a estar para eso. 

Otra cosa distinta, y ésa es la cuestión que parece
que puede tener cierta relevancia, es la "queja", entre
comillas, de que la modestia de recursos de nuestra
televisión, y supongo que también de nuestra radio, hace
difícil la -digamos- cobertura, con el máximo de garantías
posible, de todos y cada uno de los cuatro puntos
cardinales de nuestra Comunidad; ahí hay algo en lo que,
evidentemente, creo que cabe la discusión. Voy a intentar
reflexionar sobre esta cuestión en positivo: ¿Disponemos
en este momento de todos los recursos imprescindibles
para una cobertura informativa globalmente, digamos,
correcta en términos cuantitativos -no vamos a cualificar
la información- en el norte como en el sur? Este es el
esfuerzo en el que estamos en este momento. Es decir,
creo que en toda la andadura de esta televisión se han ido
incrementando los recursos informativos para todo el área
metropolitana -para sólo referirnos a lo que está en
cuestión en este momento-.
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¿Que deberíamos hacer todavía mayor esfuerzo?
Como yo creo que deberíamos, al menos, intentarlo,
nuestro mayor esfuerzo en este momento se va a traducir
en que, además, nosotros tenemos -lo digo para el
conocimiento del señor Diputado- una sede, por decirlo
así, en Alcalá de Henares, que cubre un área; otra en
Getafe, que cubre todo el denominado area metropolitana;
y una tercera en San Lorenzo de El Escorial. La
percepción por nuestra parte respecto a la conveniencia
de ampliar, en la medida presupuetaria posible, los
recursos, nos lleva a destinar a lo largo, y estamos a punto
de avanazar el paso definitivo en esa dirección, abriendo
una cuarta sede en Fuenlabrada y produciendo, por tanto,
una mayor capacidad de cobertura. En este terreno, en lo
que es estrictamente la cobertura de lo que en el área
metropolitana y en otras áreas de la Comunidad acontece,
creo que podemos y debemos hacer un esfuerzo. No
podemos equivocar nunca eso con la discusión de la
política informativa, en la que creo que, evidentemente,
no sólo por cuestiones competenciales, sino también por
cuestiones filosóficas importantes, ni podemos ni
debemos llegar a ningún tipo de diálogo o entendimiento,
que sería, a buen seguro, absolutamente malinterpretado.
Por tanto, supongo que lo que estamos hablando es,
fundamental y exclusivamente, de cobertura informativa
y no de política informativa. 

Esto es lo que, al día de hoy, yo le puedo
comunicar al señor Diputado. Insisto en que en el año
1995 habrá que volver a incrementar, pero los recursos
son los recursos, el presupuesto es el presupuesto; y lo
que con esos recursos y con ese presupuesto estamos
haciendo es, yo creo, lo más que podemos. Y, desde
luego, estoy absolutamente convencido de que, desde el
punto de vista informativo, sin ningún tipo de
cualificación, hoy el área metropolitana de nuestra
Comunidad tiene una cobertura suficiente; ha de ser
mejorada, pero, hoy, es una cobertura suficiente.

La Sra. VIECPRESIDENTA: Muchas gracias,
señor Director General. Tiene la palabra el portavoz de
Izquierda Unida, don Jaime Ruiz.

El Sr. RUIZ REIG: Muchas gracias, señora
Presidenta. Gracias, señor Director General. Nosotros
teníamos la intención de aprovechar su comparecencia
para intentar desarrollar un poco más el tema, porque la
pregunta señala un aspecto que, para nosotros, es muy
importante: el trato de los pueblos de la zona sur. El trato
de los pueblos, no sólo el aspecto de difusión de las
actividades institucionales, no solamente aquello que
afecta a los gobiernos de los distintos Ayuntamientos. 

Bien es cierto que, no limitada a la zona sur, pero
sí en general, existe la opinión de que tendría que
realizarse un esfuerzo de medios y un esfuerzo de
orientación informativa para proyectar una mejor imagen
de lo que es el ámbito social en nuestra Comunidad, en

las distintas localidades, y lo que es el pluralismo
informativo referido a las organizaciones sociales, a las
actividades cuidadanas, a las actividades culturales, en
definitiva, a los temas de participación que, por nuestra
parte y en el grupo, se recibe una llamada de atención
sobre este elemento fundamental, que también es uno de
los puntos que la propia Asamblea señaló como
orientación para la televisión madrileña y para Onda
Madrid.

Nosotros creemos que, efectivamente, los
recursos son escasos, que hay un esfuerzo enorme para ir
dando pasos, pero entendemos que en la orientación, en
los contenidos, deberían plasmar este punto con mayor
evidencia; no sólo se trata de trasladar a la opinión
pública aquellos sucesos, muchas veces exclusivamente
llamativos por escandalosos, sino también la parte de
evolución positiva que la calidad de vida en algunos
distritos, en algunas poblaciones, en algunos
Ayuntamientos, está haciéndose, lógicamente, para
romper esa imagen de parálisis a todos los niveles que
algunas localidades tienen en nuestra Comunidad.
Atender ese esfuerzo, acompañar las iniciativas sociales,
las iniciativas ciudadanas, proyectar una imagen plural de
las instituciones -no solamente del equipo de gobierno-,
favorecer, en definitiva, la imagen de que efectivamente
se está haciendo, se está desarrollando, se está
interviniendo socialmente, creemos que es un aspecto de
la política informativa que debe reforzarse en Telemadrid.

Estando de acuerdo con la información que nos
ha remitido, querríamos aprovechar este turno de
intervención para señalar que seguimos pensando que ahí
hay que seguir incidiendo, hay que esforzarse y hay que
trasladar, en la medida de lo posible, esta orientación a
todos los informativos y, sobre todo, a aquellos
programas que pueden calar más en los madrileños, para
que se identifiquen con esta Comunidad, con sus
instituciones y, desde luego, con el esfuerzo que se hace
a través de Telemadrid y Onda Madrid. Nada más y
muchas gracias.

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias. Tiene
la palabra el portavoz del Grupo Socialista, señor García
Alonso.

El Sr. GARCIA ALONSO: Gracias, señora
Presidenta. Siguiendo un poco con el hilo del discurso del
señor Director General, queremos afirmar nuestro
absoluto acuerdo con el hecho de que, ni la Dirección
General, ni nadie de Telemadrid debe negociar, o debe
pactar -ni puede- la política informativa de Telemadrid,
ni con los municipios de la región ni con ninguna otra
institución que no sea, naturalmente, el Consejo de
Administración de Telemadrid. Sin embargo, dentro de
esa identidad, de que nadie puede pactar o negociar esa
política informativa, desde el Grupo Socialista nos
gustaría que, dentro de esa política informativa, tuvieran
un mayor peso los municipios de nuestra región, y no
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sólo en lo que hace referencia a la información entendida
como el hecho de dar noticia puntual de un
acontecimiento puntual que ha ocurrido en determinado
punto de nuestra Comunidad, sino también, quizá, el
profundizar un poco en actividades de carácter
institucional dentro de los municipios, potenciar y
difundir actividades de carácter social llevadas a cabo por
las propias organizaciones sociales; en definitiva,
divulgar formas de vida de los diferentes municipios, en
toda la amplísima gama que esta expresión puede
comprender.

Sabemos de las dificultades de carácter
económico -incluso, probablemente, de carácter
organizativo- que esto entraña. Sin embargo, pensamos
que todo lo que sea acercarse a que nuestros municipios
encuentren un mayor hueco dentro de Telemadrid será, en
definitiva, acercarse a la consecución de los objetivos -o,
para no exagerar, de parte de los objetivos- que la propia
Telemadrid tiene encomendados. Nada más. Muchas
gracias.

La Sra. VICEPRESIDENTA: Muchas gracias,
señor Diputado. Tiene la palabra el portavoz del Grupo
Popular, señor Calvo.

El Sr. CALVO Y POCH: Muchas gracias,
señora Presidenta. Gracias, señor Director General, por
las explicaciones que nos ha dado, y que voy a pasar a
comentar.

En primer lugar, a lo mejor, tras las declaraciones
del Director General, lo que hay que lamentar es que los
alcaldes, en cualquier caso, no hayan seguido con sus
declaraciones, porque, si no ha habido ninguna reunión
para tratar esas pequeñas quejas, discrepancias que
manifestaban estos alcaldes, y no se han vuelto a repetir
las declaraciones, es de lamentar que, existiendo esa
queja por parte de unos alcaldes, no se siga manifestando
por una cuestión que nos preocupa, o que nos debe
preocupar a todos, porque lo que sí es cierto y lo que, al
final, quedaba de poso tras esas declaraciones, era el
descontento con Telemadrid de una parte muy importante
de nuestra Comunidad y, además, de quienes la
representan legítimamente, que son los alcaldes.

Es cierto que el Ente no debe entrar a dialogar
con los alcaldes la política informativa de Telemadrid,
pero, aunque en eso estemos de acuerdo, eso no implica
que quienes se quejen por la política informativa o por la
cobertura de Telemadrid no deban ser escuchados en
algún sitio, y nosotros hemos creído que el sitio donde
debían ser escuchados era éste, aunque sobre este extremo
hablaré más adelante cuando la Presidenta tenga que dar
alguna explicación, como he dicho antes.

Por lo tanto, estoy absolutamente de acuerdo en
que la política informativa sólo se debe fijar en el
Consejo de Administración, en lo que no estoy de
acuerdo es en aducir o recurrir a la modestia de los

presupuestos para justificar la falta de cobertura en los
informativos de Telemadrid de los municipios del sur de
nuestra Comunidad. El presupuesto es el que es, es cierto,
pero no hay una deficiencia, sin embargo, en cubrir los
espacios nacionales, o las noticias de carácter nacional o
internacional. Los datos que nosotros tenemos es que en
los ámbitos, o por temas, lo municipal, incluido el
Ayuntamiento de Madrid, ocupa el último espacio en
cuanto a temas que se tratan en informativos en la
Comunidad de Madrid; concretamente, aproximadamente
de 581 noticias, sólo  91 pertenecen a lo municipal, y en
cuanto a tiempo dedicado lo municipal es tan sólo el
catorce y pico por ciento de las informaciones que se dan
en nuestra televisión regional.

Es cierto que una cosa es la política informativa,
y otra cosa es la cobertura, pero los alcaldes se quejaban
de los dos, tanto de la política informativa como de la
cobertura. Una cobertura se puede hacer sobre unos
temas, y no sobre otros, y eso condiciona, evidentemente,
una política informativa, y era de esto, sobre todo, de lo
que se quejaban los alcaldes. Si quiere usted, hablamos
sólo de cobertura, pero desde el punto de vista que decían
los alcaldes, que era que una determinada cobertura sobre
unos temas y no sobre otros, evidentemente, condiciona
una política informativa.

Creo que los alcaldes de zonas tan importantes
como las del sur de Madrid deben ser escuchados, no,
evidentemente, para fijar la política informativa, pero sí
para avanzar en algo que el propio Director General ha
reconocido, que es el trabajo que debe desarrollar
Telemadrid para satisfacer una demanda del sur de
nuestra Comunidad. Muchas gracias.

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor
Calvo. Tiene la palabra el señor Director General para
responder.

El Sr. DIRECTOR GENERAL DEL ENTE
PUBLICO RADIO TELEVISION MADRID (Sanz):
Muchas gracias, señora Presidenta. Yo comparto las
reflexiones que han hecho los portavoces de los Grupos
Parlamentarios de Izquierda Unida, Socialista y Popular
en este trance en torno a la conveniencia, a la pertinencia
de que los acontecimientos de orden municipal, en su
conjunto, sean del área metropolitana, que es lo que en
este momento nos ocupa; sean del resto de la Comunidad,
ocupen un papel relevante y creciente en la información,
no sólo de los espacios informativos, sino de la
información que proporciona Telemadrid -para utilizar el
término "información" en el sentido más amplio-.

En este sentido, tengo que hacer alguna reflexión
de carácter histórico. Cuando la persona que en este
momento le habla al portavoz del Grupo Parlamentario
Popular se hizo cargo de esta Dirección General, todo lo
que Telemadrid tenía en aquel momento, en su conjunto,
eran 30 minutos de noticias, de dos y media a tres de la
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tarde, y otros 30 minutos, de ocho y media a nueve de la
noche, en las cuales estaban, tanto las noticias de carácter
nacional como las de carácter local. Sólo al cabo de unos
meses pudimos ser capaces de poder poner en marcha -y
se ha hecho en esta andadura, o en la parte de andadura de
la televisión que corresponde a esta Dirección General-un
informativo exclusivamente local, de dos a dos y media,
que, por tanto, configura la tercera parte de la
información diaria de Telemadrid, amén de que no se ha
reducido la parte de información local en el espacio
global de dos y media a tres, ni en el espacio global de
ocho y media a nueve. Andando el tiempo, hemos sido
capaces de poner en marcha una hora y media más de
información, en términos generales, de siete a ocho y
media de la noche, que tiene que ver, en muchos casos,
con la vida de los municipios, con lo que el portavoz de
Izquierda Unida llamaba antes la proyección de la mejor
imagen de la actividad de las ciudades, del hacer ciudad
que cada municipio de la Comunidad pretende.

Es evidente que eso implica una atención
cualitativa también, orientada a que lo que se proyecte
sobre esa actividad tenga que ver con esa mejor imagen.
Por tanto, tenemos que hacer reflexiones de orden
orientativo, es decir, qué estamos proyectando, y no sólo
cuánto estamos proyectando. ¿Contribuimos con lo que
proyectamos a dar una imagen cabal, veraz, global, del
esfuerzo que nuestras ciudades hacen para mejorar la vida
de sus ciudadanos? Esa es la reflexión que,
evidentemente, nos tenemos que hacer.

Yo creo que -porque esa pregunta me la hago yo-
cuando esa pregunta nos la hacemos en clave global de la
antena, la respuesta que nosotros podemos dar es
globalmente satisfactoria, lo cual no evita el seguir
entendiendo que no se puede bajar la guardia para que esa
proyección se haga de manera veraz, cabal y global, y en
eso estamos. Eso es opinable, es discutible, y supongo
que si yo estuviera en la situación de los alcaldes querría
que mi ciudad saliera más y mejor; es una reflexión que
ellos, lógicamente, se tendrán que hacer. En ese sentido,
no están haciendo otra cosa que defender la proyección
de sus propias ciudades. Por tanto, lo que nosotros
tenemos que ver son dos cuestiones: una, de atención
cualitativa, y, otra, de recursos.

Respecto a los recursos, hacemos un considerable
esfuerzo de permanente crecimiento. Es decir, dentro de
presupuestos que no crecen, lo que crece es esto, y ése es
el esfuerzo, porque si creciera el presupuesto sería otra
cosa, pero, no, dentro de presupuestos que se mantienen
constantes, se está creciendo en esta dirección, en la
dirección global de la información, y en la dirección de
que, dentro de la información, esté cada vez más presente
la vida de nuestros municipios y ciudades. Esto será
siempre opinable después; es decir, será opinable siempre
después si sale la mejor cara, el mejor rostro, que, por
supuesto, cualquier alcalde quisiera, pero esto está sujeto
a grandes contingencias, como, por ejemplo,

contingencias temporales. Cuando los días 8 y 9 de
noviembre -voy a poner un ejemplo que yo creo que es
relativamente significativo- del año pasado se manifestó
esta especie de "civilizada" - entre comillas- protesta, uno
de los elementos de la protesta afectaba a un equipo de
fútbol de una de las ciudades de las que se estaba
hablando, y era el Club Deportivo Leganés, y había una
queja, y es que no se retransmitían partidos de este Club,
o que se retransmitían -supongo que en aquel momento,
incluso, es probable que no se hubiera retransmitido
ninguno- comparativamente menos que en otros casos.

La preguntas es, ¿tiene sentido hacer esa protesta
hoy? Yo estoy muy contento de haber contribuido, desde
la televisión autonómica, al simpático fenómeno que, en
cierto modo,  es un club de fútbol de segunda división de
nuestra Comunidad,  el Club Deportivo Leganés, al cual
le hemos retransmitido ya tantos partidos, que algunos
creen que nos lo hemos inventado nosotros, porque ésta
es la fuerza que tiene, en cierto modo, la televisión: una
cierta capacidad de invertarse un poco la realidad. No
tendría sentido hoy, por decirlo de alguna manera -y si
puede usted dialogar con el Alcalde de Leganés, sobre
este propósito- que se quejara él, en nombre de los
ciudadanos de Leganés, sobre la poca cobertura del Club
Deportivo Leganés. 

¿Qué pasa? Que lógicamante hay una necesidad
de presencia que siempre está cualificada, por parte de los
alcaldes, de manera relativamente distinta a como
seguramente lo cualificarían otros actores. 

¿Cuál es nuestro problema? Nuestro problema es,
insisto, mayores recursos, cada vez más, pero dentro de la
modestia en la que nos podemos mover, y le diré que en
esto esta televisión es pionera; es decir, ninguna
televisión autonómica tiene tanto espacio informativo
dedicado a las ciudades de esta Comunidad, como nuestra
televisión; será opinable si lo hacemos mejor o peor, pero
en términos de ocupación, en todos los sentidos, por parte
de nuestras ciudades, ninguna; resistimos el análisis con
respecto a cualquier Comunidad Autónoma que tenga
televisión propia. 

¿Yo estoy satisfecho? No. Creo que podemos
mejorar, tanto cualitativa como cuantitativamente, pero
también quiero que entre todos reflexionemos sobre el
esfuerzo y sobre la dirección del esfuerzo, y eso es lo que
me parece que ayuda a todos a seguir avanzando. Es
probable -aunque no quiero en este sentido hacer ninguna
reflexión- que algunas de las quejas que en aquel 8 y 9 de
noviembre tuvieran -y le ponía a S.S. este ejemplo- un
cierto carácter contingencial,  tal vez hoy no tengan
sentido, y tal vez eso explique por qué ya no se sigan
manifestando, como  S.S. decía, las quejas por parte de
los que las manifestaron en noviembre del año pasado.

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias, señor
Director General. Para preguntas o intervenciones muy
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concretas y puntuales, se abre un turno de palabra.
¿quiere algún grupo parlamentario intervenir?
(Denegaciones.) Gracias. 

Como ustedes recordarán, en el reunión de Mesa
y Portavoces del pasado 10 de marzo se decidió acumular
en los puntos trecero, cuarto y quinto del Orden del Día
de hoy, la comparecencia de los señores Alcaldes de
Fuenlabrada, Parla y Móstoles a iniciativa del Grupo
Parlamentario Popular, para informar sobre declaraciones
que habían efectuado sobre la política informativa de
Telemadrid en relación con los pueblos del sur de la
Comunidad.

Hemos recibido contestación oral de los tres
alcaldes diciendo que no van a asistir, y en el caso del
Alcalde de Fuenlabrada y en del Alcalde de Móstoles,
han añadido que desconocían las razones por las cuales
había sido solicitada su comparecencia y sobre lo que
tenían que intervenir; concretamente, el señor Alcalde
Móstoles, ha enviado un fax, que paso a leerles, que dice
lo siguiente:

"Recibido un  nuevo fax el 11 de los corrientes,
sobre mi comparecencia el próximo día 14, lamento
informarle que los compromisos adquiridos en mi agenda
impiden la misma, volviéndoles a insistir en lo que ya se
les notificó en mi comunicación del día 7 de marzo: esta
alcaldía no ha hecho ninguna declaración sobre el tema de
la política informativa de Telemadrid."

Por consiguiente, no van a comparecer. (El señor
Calvo y Poch pide la palabra.) Tiene la palabra el señor
y Calvo Poch, en nombre del Grupo Parlamentario
Popular.

El Sr. CALVO Y POCH: Muchas gracias,
señora Presidenta. En cualquier caso, quiero agradecerle
a el Alcalde de Móstoles el que haya tenido la deferencia,
para con esta Cámara, de disculparse por escrito ante una
comparecencia que, de alguna manera, habían producido,
no solamente sus declaraciones, aunque él las niegue, que
están recogidas y entrecomilladas en medios de
comunicación, repito, del día 8 y 9 de noviembre, lo digo
a efectos de que  no quede este grupo en entredicho,
porque esas declaraciones han existido, y no se han
negado posteriormente, y están entrecomilladas en
medios de comunicación, y no en uno, sino en varios, y

del mismo día, por lo que es difícil casualidad el que se
las hayan inventado todos los periodistas y al mismo
tiempo.

Quiero lamentar, de alguna manera, la falta de
respeto que supone para con esta institución, para con
esta Asamblea la no comparecencia.  Quiero indicar que
creímos, sinceramente, que es éste el sitio y ésta la
institución en la que, quién sea, debe de manifestar sus
quejas respecto a la política informativa de Telemadrid.
Cierto es que la política administrativa se hace en el
Consejo de Administración o se debe de marcar en el
Consejo de Administración y ahí no entra nadie a
discutirlo, pero sí es cierto que si alguien de fuera de este
Consejo quiere manifestar alguna queja, no solamente lo
puede hacer en los medios de comunicación, sino que se
le ha invitado a que lo haga en esta Asamblea, que tiene
alguna responsabilidad al respecto de lo que es el
conjunto del Ente Público. 

Quiero decir que, al final, es una pena que queda
la sensación de que se han hecho unas declaraciones que
van en detrimento del Ente Público y que puede quedar el
poso de que se hacían con el simple objetivo político, que
no tiene nada que ver con el sur, ni con esta Asamblea, ni
con la política informativa de Telemadrid. Muchas
gracias.

La Sra. PRESIDENTA: Muchas gracias. Le
recuerdo al señor Calvo y a todos los portavoces de los
grupos parlamentarios, que los señores alcaldes de los
ayuntamientos, como cualquier otra persona, no tienen la
obligación de comparecer en esta Cámara, por
consiguiente, no puede considerarse una falta de respeto
el  que no comparezca alguien que no tiene obligación de
asistir a una comparecencia en esta Cámara. Sin más,
pasamos al sexto punto del Orden del Día.

Ruegos y preguntas. 

¿Algún ruego o pregunta? (Denegaciones.)
Gracias, En este caso, se levanta la sesión. 

(Eran las dieciocho horas y veintiún minutos.)
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